
Zagreba. Zanimanje za to novo gledališče 
je med preprostim ljudstvom kakor tudi 
med meščani prav živahno. 

o Nezaslišano nemško nasilje na Mo-
ravskem. »Samostatnost« z dne 7. t. m1, je 
prinesla poročilo o naslednjem neverjet
nem, pa žal resničnem nemškem šovi
nizmu: Okrajno glavaistvo v Sternbergu 
je izvršilo proti tamošnji češki manjšini 
javno nasilstvo. Na pritisk nestrpnih nem
ških nacionalcev je bila uradno zaprta če
ška gostilnica, edini lokal, kjer se je če
ška manjšina shajala. V vsem kraju je slo
vanstvo silno razburjeno nad tem, neza
slišanimi nasiljem okrajnega glavarstva. 

a Tolstega knjiga — zaplenjena v 
Dalmaciji. Državno namestništvo v Spljitu 
je zaplenila hrvaški prevod Tolstega bro
šure o kmetiških uporih, ki je bila ne^ 
davno tega v Rusiji uničena. 

o 160.000 kron »Matici Srbski« je v 
oporoki zapustil nedavno umrli velepo
sestnik v Veliki Kikindi. Lazo Nikolič. 

o Nova slovaška politiška strankai 
Katoliški Slovaki, ki se zbirajo krog biv

šega poslanca župnika Hlinke in Jurige, 
so v Žilaimtu sklicali ljudski shod, na ka
terem so ustanovili slovaško katoliško 
stranko. 

Iz slovanskih pokrajin. 
o Slovaška razstava leta 1914. Vele

hradsko poljedelsko društvo priredi pri
hodnje leto slovaško razstavo v Ogrskem 
Gradišču. Razstava bo podala natančna 
sliko tamkajšnjega slovaškega prebival
stva v narodnem, gospodarskem in pro
svetnem oziru. Na razstavi bodo zasto
pani tudi najboljši slovaški slikarji s svo
jimi deli. Za razstave se bodo vršile ve
like slovaške narodne slavnosti in zboro
vanja narodnih društev. 

o Ruska zdravnica v Belgradu. Dr. 
Polino Aleksandrovna Rajzmanova iz Pe
trograda je dospela v Belgrad, da se po
sveti negi ranjencev. 

o" Nemci na Hrvaškem stavijo svoje 
zahteve. Glasilo Nemcev v Hrvaški in 
Slavoniji, »Deutsches Volksblatt«, navaja 
zahteve, pod katerimi bi bili Nemci voljni 
podpirati akcijo barona Skerlecza. Te za
hteve so: Nemškim otrokom se zagotovi 
nemški pouk v šoli; nemškemu prebival
stvu se omogoči občevanje z oblastmi v 
nemškem jeziku. Nemcem se dovoli svo
bodno sestajanje in združevanje; ne dela 
se jim težav, ako si hočejo pridobiti do
movinsko pravico; vseh kulturnih in go
spodarskih ustanov naj bodo ravno tako 
deležni kakor ostalo prebivalstvo. 

o 701etnicai Bude Budisavljeviča. Znani 
srbskohrvaški pisatelj Bude Budisavlje
vič je 29. julija letos obhajal svoja se
demdesetletnico. Rojen je bil v Bjelopolju 
v Liki ter je bil sodobnik in prijatelj Vu
keliča. Trnskega, Šenoe in Perkovca. So
deloval je pri mnogih hrvaških časopisih, 
zlasti pri »Vijencu«. Pisateljuje že 45 let. 
»Matica Hrvatska« in »Matica Srbska« v 
Novem Sadu izdata letos njegova dela. 

o Kmetiško gledališče. V Vrbovcu pri 
Zagrebu so ustanovili pred kratkimi kme
tiško gledališče, ki bo predstavljalo pa
sionske igre, kakor iznano nemško gle
dališče v Oberammergau. Igralci so sami 
kmetje in kmetice iz tamošnjega kraja, 
vodstvo pa ima v rokah režiser Devic iz 


